

RAZPRAVA O OSNUTKU DRUŽBENEGA PLANA 1986-90

Še je čas za soočenje lastnih možnosti in potreb z dokumentom

Predsedstvo občinske konference socialistične zveze je menilo, da je osnutek dobro in ustrezno pripravljen in predstavlja kakovostno podlago za najširšo javno razpravo. Stališča predsedstva o tem dokumentu je posredoval **družbenopolitičnemu zboru VLADO BARABAŠ**, predsednik OK SZDL. Obravnava osnutka je priložnost in obveza za samoupravno organizirane delovne ljudi in občane, da v organizirani javni razpravi soočijo last-

ne možnosti in potrebe s predloženim osnutkom. Predsedstvo je med drugim tudi ponovno ugotovilo, da vse temeljne samoupravne organizacije in skupnosti svojih planskih nalog in zadolžitvev po sprejetem rokovniku še niso opravile, zato je opozorilo, da je treba zamude nadoknaditi in opraviti v najkrajšem času. Kljub zamudam in neusklajenostim pa potekajo planske naloge v občini skladno s sprejetim rokovnikom. Kako-

vostna in široka javna razprava pa bo morala do oblikovanja predloga dokumenta premostiti odprta vprašanja in odpraviti neusklajenosti.

Na zboru združenega dela je delegatka delovnih ljudi **KMETOV, FANI DULMIN**, v imenu delegacije med drugim pripomnila, da prostorski del, osnutka družbenega plana zajema v zazidalnih otokih BS 8/3 in BS 9/1 zemljišča, ki bi morala biti glede na njihovo 1. in

2. kategorijo trajno namenjena kmetijstvu. Gre predvsem za zemljišča namenjena agromelioraciji. V agromelioraciji naj se zato vključijo tudi zemljišča med potokoma Pšato in Kamniško Bistrico, severno od Zasavske ceste. Iz osnutka plana tudi ni razvidno, koliko kmetijskih površin bomo izgubili, če bo dokument sprejet s takšno vsebino, kot jo predlaga osnutek.

Delegacija delovne organizacije JUB Dol pri Ljubljani je med drugim opozorila, da osnutek družbenega plana ne zajema spremembe namembnosti zazidalnega otoka BS 205 Videm-Dol iz stanovanjskega v proizvodni del, čeprav je prostor že pozidan s proizvodnimi obrati, in je občinski komite za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve že soglašal s spremembo.

Na zboru krajevnih skupnosti je **Emil ZALAR**, delegat krajevnih skupnosti Savsko naselje III med drugim predlagal, naj se v družbeni plan poleg rušenja barakarskih stanovanj VI. in VII. kategorije vključijo tudi odstranitve zgradbe na Šmartinski cesti 21. Predlagal je, naj se v planske dokumente vnese tudi določilo o protihrupni ozelenitvi in s tem zaščititi Savskega naselja ob Topniški in Šmartinski cesti. O Savskem naselju je spregovorila tudi **NEDA VERBEK**, delegatka krajevnih skupnosti Savsko naselje III. Predlagala je, naj se v plan zapišejo konkretna področja, kjer bo v naslednjih letih zgrajeno sekundarno vroečno omrežje. **NIKO ISAJEVIČ**, delegat krajevnih skupnosti Urške Zatler je opozoril, da je predvideno širjenje kapacitet vzgojno varstvenih organizacij v naslednjih petih letih neusklajeno z relativno majhno rastjo prebivalstva. Že letos se je namreč pokazalo, da smo morali zaradi premajhnega števila otrok nekatere oddelke vrtcev zapreti. Kako prav so imeli tisti, ki so pred leti na glas razmišljali, da bi morali graditi montažne vrtnice, ki bi jih po potrebi lahko selili po ljubljanskih soseskah, je opozoril delegat.

Krajevna imena, na plan!

Kaj pomenijo vse te šifre v prostorskem delu osnutka družbenega plana, se je spraševal delegat krajevnih skupnosti Urške Zatler, **NIKO ISAJEVIČ** in predlagal, da oznake kot so: BS, BI, BM, BO in podobne, iz pla-

na sploh izpustimo. Zamejajmo jih s človeškimi imeni! je predlagal.

Tako hitro najbrž ne bo šlo. Kljub temu pa je njegovo pobudo v imenu izvršnega sveta toplo pozdravil **Boris Prešeren**, član izvršnega sveta, ki je prisostvoval zboru krajevnih skupnosti. Zato je pozval vse delavce in predvsem krajanje, ki bodo v prihodnjih dneh razpravljali o osnutku tega dokumenta, naj za posamezna uređitvena območja predlagajo poimenovanje po že utečenih lokalnih imenih!

In kaj zares pomenijo oznake, ki jih v prostorskem delu družbenega plana kar mrgoli? B - Bežigrad, S - stanovanja, spremljajoče in ostale javne dejavnosti, M - mestne javne službe in naprave, P - proizvodne in skladiščne površine, K - kmetijske površine, G - gozdne površine, R - rekreacijske površine, T - transportne površine, I - površine za inštitute, šolstvo in zdravstvo, O - centralne površine. Prva številka pomeni plansko celoto, druga pa uređitveno območje.

SPREMENBE V CENTRU BS-3

Pripravljeni odgovori na javno razpravo

Osnutek spremembe zazidalnega načrta za del zazidalnega otoka BS 3 - Center, ki je bil javno razgrnjen aprila letos, je dobil svojo končno podobo. Osnutek odluka o spremembah so že sprejeli člani bežigradskega izvršnega sveta, na novembrskem skupščinskem zasedanju pa bo obravnavan tudi v delegatskih vrstah. Izvršni svet je ob tej priložnosti soglašal z odgovori na pripombe v javni razpravi, ki jih je pripravil ZIL tozdr Urbanizem - LUZ in menil, da je treba dokument do konca meseca dopolniti še s študijo o načinu financiranja in funkcioniranja za vse vrste objektov v bodočem centru soseske, z

idejnimi projekti stanovanjskih objektov ter z vso geodetsko dokumentacijo in oceno stroškov za spreminjanje zazidalnega načrta.

Največ pripomb na osnutek se je v času javne razgrnitve nanašalo na parkiranje, semaforizacijo in prometno ureditev nasploh ter na namembnost stanovanjskih enot in lokalov v soseski. ZIL je v odgovorih med drugim zapisal, da je število parkirnih in garažnih mest izračunano po veljavnih normah in da bo parkirnih površin za vse vrste dejavnosti dovolj. Izvedba semaforizacije v križišču Kadilnikove ulice in Titove ceste bo vključena v predlog srednjeročnega druž-

benega plana občine. Glede stanovanj, ki naj bi bila namenjena predvsem neznačilnim skupinam prebivalcev (invalidom, umetniškim ateljejem) pa so zapisali, da je izkušnja sodeč takšnih stanovanj v Ljubljani vedno premalo, zato jih je ljubljanska samoupravna stanovanjska skupnost vključila v svoj program. Namembnost lokalov v bodočem centru soseske BS 3 je bila določena na podlagi potreb celotne soseske in okolice. Težko pa je že danes določiti, kje se bo ta ali ona dejavnost odvijala, ker kupci ali najemniki lokalov še niso znani. Prostori za banko, lekarno in pošto pa so predvideni v pritičju poslovne objekta ob Titovi cesti, za nekatere obrtne dejavnosti in popravilo raznih strojev pa v nizu pritičnih objektov ob glavni peš poti. Lokali v pritičju stanovanjskih objektov so upravičeni zato, ker stojijo ob glavni ulici z javnim programom na obeh straneh.

DELEGATI SPRAŠUJEJO, PREDLAGAJO

Vroča komunalna

Največ pobud in vprašanj na zboru krajevnih skupnosti se je tudi tokrat nanašalo na komunalno. Jezičani so med drugim opozorili, da je postalo parkirišče, namenjeno tovornjakom, premajhno, zato so vse pogosteje pričla divjemu parkiranju in menjavi olja kar ob »nemški« cesti. Ta cesta je brez ustreznih prometnih znakov. Na tem predelu pa teče tudi podtalnica, ki se z odpadnimi olji zastruplja. Ker je tu tudi močno oviran promet, so zahtevali, naj se stanje vendarle že uredi. Opozorili so tudi na nizek standard komunalnih uslug na njihovem področju, saj odvažajo delavci Javne higijene smeti iz zabojnikov le enkrat tedensko, v poletnih mesecih pa menda sploh niso polivali makadamskih cest.

Tudi delegacija KS Urške Zatler je predlagala, naj bi pri smetnjakih in zabojnikih napravili red. Gre namreč za navado, da krajani drage zabojnike ozačujejo z imeni ulic in hiš. Tako prihaja po vsej Ljubljani, ne le za Bežigradom, do neljubih in neokusnih napisov na smetnjakih. Besede Titova cesta, na primer, ne morejo izpisati v celoti, zato največkrat napišejo le okrajšavo TITO, človek pa nehote dobi vtis, da ljudje ne smetnjake pišejo ime Tita. Delegati so zato predlagali Komunalnemu podjetju Ljubljana in komunalni skupnosti ljubljanskih občin, da organizirano uredi označevanje smetnjakov.

Krajani Savelj in Kleč pa ugotavljajo, da je po ustanovitvi komunalne skupnosti ljubljanskih občin nemogoče vzpostaviti delovni kontakt z njo, zato jih zanima, kdo je v novi komunalni skupnosti zadolžen za stike s krajevno skupnostjo Savlje - Kleč.

Delegati so sprejeli

* Delegati so na skupščinskem zasedanju 1. oktobra sprejeli osnutek družbenega plana občine Bežigrad za obdobje 1986-90, osnutek statuta občine Bežigrad in osnutek statuta mesta Ljubljane, osnutek dogovora o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-90, spremembo odluka o določitvi prispevka za obrambo pred točo v osrednji Sloveniji, odlok o sprejetju uređitvenega načrta za pokopališče Zale - BM 5, sprememba in dopolnitev zazidalnega načrta za del zazidalnega otoka BS 111/2 Gmajna Črnuče, samoupravni sporazum o sodelovanju in izvajanju skupnih nalog pri načrtovanju, vzpostavljanju in delovanju informacijskih sistemov za podporo odločanja in sklep o začasnem ukrepu družbenega varstva v DO DDU Univerzum, v tozdr Center dopisnega izobraževanja in tozdr Založba - vsi v konstituiranju.

Pred skupščinskim zasedanjem je predsednik občinskega komiteja za družbenoekonomske odnose, **BRANKO DROBNAK**, spregovoril o pomembnejših področjih razvoja občine v naslednjem srednjeročnem obdobju, ki jih opredeljuje osnutek družbenega plana. Po razpravah na zborih so delegati osnutek sprejeli. Branko Drobnak je pozval tudi vse nosilce družbenega planiranja v občini, da se vključijo v javno razpravo o dokumentu, ki bo trajala do konca oktobra. Razprava bo potekala ločeno v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela materialne proizvodnje, družbenih dejavnosti, v samoupravnih interesnih skupnostih ter v drugih subjektih v občini.

Osnutek družbenega plana, ki so ga skupaj s septembrsko številko Zbora občanov prejela tudi vsa bežigradska gospodinjstva, sestavljajo trije vsbinski sklopi: ekonomski, socialni in prostorski razvoj v naslednjih petih letih. Družbeni proizvod bo v tem obdobju porastel vsako leto realno predvidoma za 2,5 odstotka, industrijska proizvod-

OSNUTEK DRUŽBENEGA PLANA 1986-90

Javna razprava do konca oktobra

nja za 3 odstotke, zaposlovanje za odstotek, produktivnost za 1,5 odstotka, izvoz pa realno za 6 odstotkov. K načrtovani rasti družbenega proizvoda bodo največ prispevale industrija, trgovina, poslovno-tehnične storitve, gradbeništvo ter drobno gospodarstvo z obrtjo in predvsem nove predvidene naložbe. Povečanje proizvodnje je načrtovano predvsem na račun njene racionalizacije, posodabljanja tehnologij, inovacij in boljše organizacije, vodenja ter poslovanja. Večina predvidenih razvojnih programov je, kot je poudaril Branko Drobnak, dobro zasnovanih in temeljijo na stvarnih finančnih možnostih, predvsem na virih samih organizacij združenega dela ali njihovih poslovnih partnerjev. Več kot tretjina vrednosti celotnih naložb pa nima realne finančne osnove, zato bodo do priprave predloga plana še temeljito preverjene. Celotna vrednost naložb znaša 44.770 milijonov dinarjev.

V naslednjih petih letih bo predvidoma skupna poraba rastla s povprečno letno realno stopnjo 2,3 odstotka. Tako bi le neznatno zaostajala za rastjo družbenega proizvoda. To bo predvidoma zadostovalo za skladen razvoj vseh družbenih dejavnosti. V prihodnosti načrtujemo hitrejši razvoj na področju vzgoje, izobraževanja, zdravstvenega varstva ter zagotavljanja socialnovarstvenih pravic občanov. Tem ciljem bodo sledile tudi naložbe.

V prostorskih sestavinah osnutka družbenega plana je Bežigrad po novem razdeljen na devet planskih celot, te pa na 98 posameznih zaključenih uređitvenih območij. Programske zasnove v tem najobsežnejšem delu družbenega plana opredeljujejo temeljne rešitve rabe prostora v naslednjih petih letih in predvidoma tudi do leta 2000. Raba prostora do konca tisočletja pa bo vnesena v plan takoj, ko bo opredeljena v dokumentu Ljubljana 2000. Vendar ostaja med prostorskimi sestavinami še vedno nekaj odprtih vprašanj, predvsem v uređitvenih območjih Zupančičeva jama, Gospodarsko razstavišče, Koroški partizani in Podgorica. Zato je pomembno, kot je poudaril ob koncu uvodne besede Branko Drobnak, da bodo med javno razpravo vsi subjekti družbenega planiranja odgovorno usklajevali in dopolnjevali prostorske sestavine v planu, tudi na tistih področjih, ki bodo v prihodnje namenjena za pozidavo organizacij združenega dela.

OSNUTEK RESOLUCIJE 1986

Večji izvoz, kljub umirjeni gospodarski rasti

Na prvi oktobrski seji je bežigradski izvršni svet določil in sprejel osnutek resolucije o politiki uredničenja družbenega plana občine za naslednje srednjeročno obdobje v letu 1986. Javna razprava o tem dokumentu, ki ga bodo obravnavali novembra tudi delegati bežigradske občinske skupščine, bo trajala pri temeljnih nosilcih planiranja do 25. novembra.

Osnutek resolucije za prihodnje leto vsebuje temeljne usmeritve in naloge iz dogovora o temeljih plana za naslednje srednjeročno obdobje, iz samega srednjeročnega plana ter iz osnutka dolgoročnega razvoja občin in Ljubljane do leta 2000, skupaj z obveznostmi dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Resolucija predvideva, da bo v prihodnjem letu gospo-

darski razvoj občine podrejen nominalnemu povečanju celotnega izvoza za 10 odstotkov - na konvertibilno področje kar za 12 odstotkov. Fizični obseg industrijske proizvodnje naj bi se dvignil za 3,5 odstotka. Gospodarska rast bo še vedno umirjena in bo, kot so ugotovili člani izvršnega sveta temeljila predvsem na kakovostnih dejavnostih razvoja, na boljšem izkoriščanju proizvodnih faktorjev, manj pa bodo nanjo vplivale nove naložbe. V družbenih dejavnostih bo teklo izvajanje nalog iz stabilizacijskega programa. Obseg storitev na tem področju se ne bo širil, pač pa si bodo prizadevali za večjo kakovost vsebine programov in za zagotovitev ustreznih socialne varnosti delovnih ljudi in občanov.

O osnutku bomo obširneje poročali v naslednji številki Zbora občanov.

Piše: **VIDA PETROVIČ**

Za najcenejšo varianto

Na nedavni seji konec septembra je bežigradski izvršni svet obravnaval tudi problematiko nadaljevanja gradnje v zazidalnem območju BS 5/2 - Koroški partizani. Podprl je ekonomsko najustreznejšo rešitev (B3 + E), ki daje glede na stroške urejanja za kvadratni meter ter glede količine stanovanjskih površin najmanjše celotne stroške urejanja stavbnega zemljišča. V omenjenem zazidalnem otoku je vpliv obstoječe komunalne opremljenosti na višino stroškov urejanja stavbnega zemljišča tako izrazil, da ti stroški kljub rušenju ne dosega stroškov urejanja na morebitni novi lokaciji, ampak predstavljajo le njihovo četrtno do tretjino. Za podprto varianto najbolj racionalno izbrabljenega zemljišča bo izdelan tudi zazidalni načrt, o varianti pa bodo odločali tudi delegati na novembrskem zasedanju bežigradske občinske skupščine.